
     CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ 
       ESTADO DO PARANÁ 

 
 

Rua Senador Souza Naves, 371 – Centro – Cep 86220-000 – ASSAI - PR  
Fone: (43) 3262-1414 – Fax: (43) 3262-3834 

site: www.cmassai.pr.gov.br  e-mail: cm@cmassai.pr.gov.br 

ATA DA NONA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA 
EM 01 DE JULHO DE 2021. 

 
MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       ALESSANDRO CEZAR TORQUATO 
       ADENILSON WAGNER FELIPE 

 
Ao primeiro dia do mês de julho do ano dois mil e vinte e um, nesta 

cidade de Assaí, Estado do Paraná às dez horas e trinta minutos, e na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os 
Senhores Vereadores: ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, 
CARLOS JÚNIOR DA SILVA. CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE OLIVEIRA, NEUZA COSTA 
SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA GRECA e SANDRA MARIA DE 
SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a NONA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora Vereadora 
LENI DE OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Alessandro Cezar Torquato e Adenilson 
Wagner Felipe. Verificada a existência de número legal, a Senhora Presidente, declarou em 
aberto os trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou o vereador Rafael Greca para 
fazer a Leitura Bíblica. Continuando passou-se ao período ORDEM DO DIA. A Senhora 
Presidente procedeu a leitura da matéria constante: Parecer datado de 21 de junho de 2021, de 
autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, 
opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 020/2021, de 15 de abril de 2021, 
de autoria do Executivo Municipal, Súmula: Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da 
Lei Orçamentária para o exercício de 2022 e dá outras providências. Livre a palavras aos 
senhores vereadores para discussão do projeto, dela fez uso o vereador Carlos Junior da Silva, 
inicia saudando a todos. Em seguida teceu comentários sobre o projeto da LDO que está 
sendo apreciado nessa sessão, no qual consta que o prefeito tem o limite de cinquenta por 
cento com gastos de remanejamento, percentual esse que foi alterado pelos vereadores da 
última legislatura. Porém tem a opinião de que independente de qual dos candidatos a prefeito 
tivesse vencido as eleições, essa nova legislatura deveria se manifestar quanto a esse 
percentual, mesmo porque foi feito um levantamento e nunca houve um prefeito que tenha 
trabalhado com mais de vinte e cinco por cento de limite de remanejamento e agora o prefeito 
Tuti tem o percentual de cinquenta por cento. Disse prosseguindo que estão aqui nessa 
extraordinária para votar essa matéria que já estava em pauta na segunda feira e que foi feita 
uma emenda a seu pedido e dos vereadores Alessandro e Clésio, propondo vinte e cinco por 
cento para esse remanejamento o que pensa ser o justo, mesmo porque em nenhum município 
da região o prefeito trabalha com cinquenta por cento, o que atribuiu como um atraso para o 
município de Assaí e um atraso também para os vereadores, porque nada desses 
remanejamentos será passado pela Câmara e que tornará mais fácil os vereadores trabalharem 
na prefeitura porquê dessa forma não precisa de Câmara. Falou continuando que os 
vereadores estão aqui para fiscalizar, não é uma questão de desconfiança, é sim de fazer o que 
é correto e legal, mesmo porque os vereadores que estão aqui, foram eleitos pela população 
acreditando no trabalho dessa Casa, portanto não quer ser nada diferente do que seus eleitores 
apostaram e esperam de sua pessoa, quer somente fazer o seu trabalho, frisou que não é 
oposição de ninguém e que foi eleito pelo voto do povo que acreditou na sua idoneidade e 
trabalho de uma vida, nunca sendo omisso ou subordinado a alguma coisa, e assim  pretende 
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seguir a sua vida política da mesma forma e se daqui quatro anos a população não estiver 
satisfeito com seu trabalho não terá problema porque está aqui de passagem, mais nesse 
período de quatro anos que tiver nessa Casa, fará a coisa correta, o que nada mais é do que o 
papel dos vereadores que foram eleitos para fiscalizar. Fez uso da palavra o vereador 
Alessandro Torquato, após saudar a todos, disse que nesse momento não sabia se estava 
tremendo de frio ou de raiva, e que seu sentimento era de nojo desse lugar. Em seguida 
desculpou-se com os funcionários da Casa os quais não tem nada a ver com o que está 
acontecendo e também aos bons vereadores. Explicou seu descontentamento dizendo que o 
prefeito está trabalhando com cinquenta por cento de remanejamento no orçamento, o que 
nenhum prefeito na história de Assaí teve até agora, e a chance de mudar isso é dos atuais 
vereadores os quais tem competência para fazer essa mudança. Disse que solicitou que fosse 
feito uma emenda alterando para dez por cento o percentual de remanejamento que era o 
mesmo do prefeito anterior, mas atendendo o vereador Juninho, fizeram com quinze, e na 
sessão anterior após algumas discussões foi sugerido vinte, porém também não passou, após 
uma conversa com todos os vereadores, ficou acordado que seria vinte e cinco por cento, 
marcada a extraordinária para hoje as dez da manhã para acabar com esse assunto, e para sua 
surpresa a emenda não entrou em votação. Disse que isso é um absurdo e que não entendeu o 
que estava acontecendo pois todos estavam certos de que votaria essa emenda, no entanto isso 
não aconteceu. Indagou o que estão fazendo aqui, e que se a constituição permitisse poderia 
diminuir de nove para cinco vereadores o que seria o ideal, porque mesmo tendo que ceder 
um pouco para que não votasse no cinquenta por cento, infelizmente não foi o que aconteceu 
e por falta de assinatura de alguns vereadores permanecerá o limite de cinquenta por cento, o 
que o deixou com vergonha de fazer parte desse legislativo. Finalizando questionou o que irão 
fiscalizar a partir de agora. Fez uso da palavra o vereador Clésio Carlos Cruz, inicia saudando 
a todos, em seguida disse que com todo respeito a todos que aqui estão, mas também deixou 
sua indignação com o que estava acontecendo, mesmo porque nos últimos anos os prefeitos 
tiveram um média de vinte a vinte e dois por cento, e hoje estariam aprovando vinte e cinco 
por cento, o que de quarenta e cinco milhões, não é um valor ruim para ser remanejado. Disse 
que esse é o seu posicionamento sem criticar ninguém, pois cada um responde pelos seus atos 
de agora em diante, mas demonstrou sua indignação e se manifestou contra o cinquenta por 
cento. Usou da palavra o vereador Adenilson Felipe, após saudar a todos disse que no final do 
mandato passado fez uma crítica muito séria com relação a mudança para cinquenta por cento, 
e no início do seu mandato também fez as mesmas críticas, portanto seria contraditório, hoje, 
votar em cinquenta por cento. Disse continuando que tem livre arbítrio para falar e tem a sua 
consciência, motivo pelo qual assinou para votar a emenda de vinte e cinco por cento de 
limite de remanejamento. Ninguém mais desejando usar da palavra, dada a votação, foi 
aprovado por cinco votos a quatro em segunda e última discussão e votação.  

 
ENCERRAMENTO. 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 


